WITH THE 2020 PRESIDENTIAL ELECTION APPROACHING, THE MAIN QUESTION AMONG DEMOCRATS IS
THE DECISION TO VOTE FOR A MORE MODERATE CANDIDATE OR A MORE PROGRRESIVE CANDIDATE.
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some of these being gun control laws, Medicare-for-
all, climate change and immigration policies. For
example, Gill is a strong climate change activist and
agrees with the majority of the Democratic Party that
some “Green New Deal” or policy should be put in
place to protect and preserve the environment.
“I believe that when you’re melting Antarctica, we've
got a problem. I realize that the world goes through
cycles, but the cycle changes,
the speed of it is scary,” Gill
said. “I would like for my
grandson to be able to drink
clean water, breathe clean
air. Look at the pollution
that was cleaned up over
the city of Pittsburg with its
steel mills. It’s a clean city now-- they just rolled back
those pollution standards.”

Maisha Delph, a salary manager at East Bay Deli
in Columbia, SC, believes the determining factor to
who will become the Democratic nominee is young
voters. However, according to NPR, voter turnout
between the ages of 18-29 is flatlining or negative in
some states.
“I think how (the current Democratic candidates are)
going to bring out the millennials (is what will deter-
mine the winning candidate) because the millennials
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are going to be the ones to really set the race for-
wards, so whoever can really pull the millennials or
the younger crowd out and get them to really come
vote is what’s going to set them apart,” Delph said.
“You can get the old people to vote whenever you
want and they’re always going to continue this, but
it’s really a chunky amount of millennials that’s going
to really take the lead. I mean, there’s really more
kids than adults”

Despite the fractures within
the Democratic Party, Gill
believes the underlying prin-
ciples of the party will unify
individuals for the betterment
of the USS.

“I'look for the ones who can’t
look out for themselves, and that’s why I think the
Democratic party is the right one,” Gill said. “I think
the Democratic party has spent more time trying to
make sure that those who can’t take care of them-
selves, have a source. Medicare, medicaid is one of
those things, foster care is one of those things, food
stamps is one of those things. There are so many
programs that we decided not to let babies die. We
decided not to let single mothers struggle and have
their children grow up in the same kind of poverty
and that’s what I believe, that’s who I am.”
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